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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutí -'rákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. „um, |. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt '>29.)

. eieíoa exerkeesHi 
MUK AI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁS »ELYBEN ÉS VIDÉKEN-
Egész évre ... 28 kor. j Negyed evre . . 7.- kor
Fél évre............... 14 „ j| Egy hóra . . . 2.40 „
■T" EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések • hasábos petit sorja M 11.

Mérleg.
Pünkösd havának elmúltával újból ab­

ba a hónapba lépünk, amelyben li) 14. nya­
rán I(.‘játszódóbt a világháború véres szara­
jevói előjátéka. A jelek szerint az ál kos 
munka hnnnadLk lordulvja is an éjik ül múlik 
el, hogy az életerejében mcggyöngitett, uyu 
gal mába n megháboritott emberiség felzak­
latott idegrendszerére gyógyító irt nyerhet­
ne a béke ujbót! visszatérő ezernyi áldásai­
ban.

PVmkösd havában az idén mégis olyan 
események játszódtak le, amelyek az utóbbi 
hónapok eseményeivel egybevetve látni en­
gedik nekünk az emberek millióit elnyelő 
véres viaskodás nagyszerű eredményeit, a 
melyek — ha nem csal ítéletünk — most 
már r(álunniépósekben terelik a vég-ki fej lés 
felé ezt a huszadik századbeli rémes t ragé 
diát.

.Jóformán nap-nap után érkeznek jelen­
tések arról, hogy az ántánt nagyhangú ái- 
lamí'ériiai kezdenek alábbfiagyni az üres és 
■be-estelen ktiruvkodássál. Ausztria-Magyar- 
ország lei darabolásáról a kedves és előzé­
keny Anglia állítólag már lemondott, égé- : 
•szén bizonyos: nem sok idő fog beletelni 1 
abba. hogy megkegyelmezzen Németország­
nak is. Pétenvárott még mindig változó sze­
rencsével folyik a régi és a forralta! om-sz-ül- 
te uj ideológiák idegtfeszitő birotoversenye. 
Ugylátszik, győztesek máris a friss, az erős. 
a végül úgyis lobirhatatlan forradalmi esz- i 
mák lesznek. Erre vall, hogy a Milju-kov tá­
vozása után teljesen újjáalakult orosz kor­
mány csak egyelőre kíván tartózkodni a kü­
lönbéke végletéről és szövetségesei impe­
rialista álmainak megvalósításáért már 
nem hajlandó tovább véreztetni az orosz 
népet. Revidiáltatni akarja tehát az ántánt 
hadicéljait és annak érdekében, hogy ez a 
revízió a megfelelő környezetben történjen. 
Pétcrvárra invitálja a nyugati szövetsége­
sek vezető államférfiad. Történhetik-e más­
ként ez a revízió, miéit az orosz forradalmi 
kormány nagy vonásokban már ismert há­
borún céljainak szellemében? Ha igy törté­
nik, lehet-e akadálya a háború befejezésé­
nek? Ha nem igy történik, van-e orosz kor­
mány, amelyik folytatni tudja vagy meri
majd a háborút t

lg) számlálgatván szerintünk a végel­
gyengüléshez egyre közeledő habom nap­
jait, lehetetlen a legmélyebb meghatottság 
és a legdiadalmasabb ujjougás összefonó­
dott érzése nélkül figyelni azt. a nagy át­
alakulást, : .velyen a hálm ruhám részt vett 
államok si.; •„ átmennek. Mennyi vér nyo­
mán serkedtvk ki a reformok, melyeket a 
lomhájára-u, intézményeket egyébként las­
san érlelő idő esetleg sok-sok évtized múlva

juttatott volna a boldogságot mindig kiáb­
rándulás nélkül, folyton uj erőre kapva, hol 
bukdácsolva, hol száguldva, hol meg]apui­
vá, elszánt vakmerőséggel hajszoló emberi­
ségnek. A háború évei megváltoztatták Eu­
rópa kópét. Lehetetlen a polgárságnak meg­
indul tság és diadalérzet nélkül gondolni 
arra, hogy még a hatalomból távozó ma­
gyar miniszterelnök, az általános válnsztó-

ü rész-román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 31. (Hivatalos.)
Az é'énk harci tevékenység különösen 

Keletgaiiciáhiui tovább tart.
A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 31. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A helyzet változatlan.

Ludendorl'f, első főszál kismester.

Olasz harctér.
^ "VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 31. (Hivatalos.)
Az lsonzo mentén a tegnapi nap arány­

lag nyűgödtabban telt el. Az olaszok este­
felé újra megkísérelték, hogy Vodkánál át­
törjenek nagy erőkkel. A támadás tüzűnk­
ben összeomlott. Ugyanilyen sors érte a Ja- 
mianonál megindult olasz előretöréseket is. 
Karinthisiban és a tiroli arcvo.iídon nein 
volt lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

BalfeÉnl harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 31. (Hivatalos.)
Berattól délkeletre olasz felderítő kí­

sérletek meghiúsultak.
A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 31. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Maeedónlai arcvonal:

jog elvi ellensége is kénytelen volt felelős 
helyről beszélni a holtkézi birtokok meg- 
bolygátasáról és a sztrájkjog kodifikálásá­
ról. Hiába, minden fölé emelkedik, amit ez 
a háború eredményezett, hogy a milliók ki­
öli tö’t vére a demokrácia és liberal izmus fa­
júi öntözte, amelynek egészséges, minden 
ember javát szolgáló gyümölcsei olyan gaz­
dagon fognak teremni most, mint még soha.

Nem volt lényeges esemény.
Ludendorff, első főszállásmcster.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 31. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

A nap folyamán csak a Wytsehaetcu 
haj’ásban volt élénk a tüzérségi tevékeny­
ség. Este a tűz más helyeken is erősbtidött. 
Az Artois-arcvonalon visszavertük az ango­
lig felderítő előretöréseit, a Chemin des 
Dames-on pedig a franciákat. A St. Quen- 
<intői délnyugatra folyó előtéri harcok fog­
lyukat eredményeztek.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

W EK ERLE VÁLLALJA A KORMÁNY­
ALAKÍTÁST.

BUDAPEST, máj. 31. Illetékes helyen 
úgy tudják, hogy Wekerie hajlandó kor­
mányt alakítani. Mindenekelőtt a választó­
jogi reform javaslatát fogja előterjeszteni, 
még pedig a király kívánsága inak megfele­
lően, azután megköti a gazdasági megegye­
zést Ausztriával és Németországgal, szociá­
lis birtokreformot csinál és igyekezik békét 
teremteni a pártok között. Végső esetben, 
ha kísérletei eredményhez nem vezetnének, 
uj választásokat fog elrendelni. Wekerie re­
méli, hogy ezzel a programmal megnyeri a 
munkapárt egy részének támogatását.

TISZA KIJELENTÉSEI.
BUDAPEST, máj, 31, Tisza István 

gróf a munkapártban folytatott beszélgeté­
se során megjegyezte, hogy a kiegyezés egy 
évi kemény munka után jött létre a magyar 
és osztrák kormányok között. Felfogása sze­
rint a mouarkia szempontjából tekintve a 
kiegyezés nagyon előnyös a nemze' razda-

Az olasz offenziva teljes kudarca.
Hz lsonzo móléit nyngodíabbsn lelt el a tegnapi nap. - ifodice- 
nál Ismét mejirfeall egy áttörési Kísérlet. - Jamisnonál is oissza- 
oerlBk az njabli támadásokat. - Élénkebb Marci tevékenység 

Kelefgallciában. - H kormányoálság Síréi.
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sági érdekeire nézve és ezért restiéhogy 
uz uj kor mán y nem fog abba a hibába esni, 
hogy ezeket a megállapodásokat fellwri sa, 
melyeket a munkapárt már uii'g is szava­
zott. Azután azt hangoztatta, hogy azoknak, 
akik folytonosan követelték a radikális vá­
lasztójogot, inast kötelességük, hogy a kor­
mányalakítást elvállalják. A tnunknpárt 
nem kér részt az uj kormányzatod, mert ez 
kétes dicsőség volna reá nézve, hanem in­
kább követi régi elveit és őszinte meggyő­
ződéséh mellyel meg akarta menteni az or­
szágot a radikális választójogban rejlő ve­
szélyektől. Végül megismételte, hogy azok­
nak, akik a választójog követelésével a vál­
ságot előidézték, most nem szabad kibujni- 
ok a felelősség alól.

iíSSZECLT AX OSZTRÁK 
PA IM AM ENT

BÉOS, máj. Hl. Tegnap összehívták az 
az osztrák parlamentet, melyben az uj kor­
mány be is mutatkozott. A Reiclishith elnö­
kévé Gross Gusztávot választották. A kor­
mány pénteken fog nyilatkozni politikájá­
ról.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAJÓK.
BERLIN, máj. Hl. A YVoliff-iigynöksóg 

jelenti: Az Atlanti-óceánon és az angol csa­
tornában 2<i.(MM) tonna tartalmú hajókat sül­
lyesztettünk újabban el, köztük a Min nevii 
Angol gőzöst. A Földközi-tengeren is szá­
mos gőzöst és vitorlást sülyesztettünk el, 
összesen 50.000 tonna tartalommal, köztük a 
Zauoiii és Lokley Hall gőzösöket és a Tung- 
san felfegyverzett szállitóhajót.

ANGOL DELEGÁTUSOK A STOCK­
HO LM 1 K O NF ERE N Cl A N.

ROTTERDAM, máj. 31. Londonból je­
lentik, hogy az angol munkáspárt nagy­
többséggel elhatározta, hogy delegátusokat 
küld a stockholmi konferenciára.

AZ OLASZ KIRÁLY VÉGIGNÉZTE 
AZ OFFENZÍVAT.

LUGANO, máj. Hl. Az olasz király egy 
Jamiano melletti előretolt állásából végig­
nézte a pénteki olasz támadásokat,

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS.
BUDA BEST. máj. Hl. A sajtöliadiszál- 

lásró! jelentik, hogy az olasz vezérkar a kö­
vetkező jelentést adta ki:

A Karszt-fensikon az ellenség élénk 
harci tevékenységet fejt ki. San Giovanni- 
nái visszavertünk egy ellenséges támadást. 
Az ellenség hevesen támadja Vodicét, de 
visszavertük. Egy ellentámadásunk tekin­
télyes területnyereséggel járt. A plavai sza­
kaszon egészein a völgy nyilasáig vertük 
vissza az ellenséget. Május 14-ike óta a Juli 
alpok vonalán 23.861 foglyot ejtettünk és 36 
ágyút, valamint 27 aknavetőt zsákmányol­
tunk.

HÍRE
— A kép viselőt es tolót iiléTe. A városi 

'képviselőtestület tegnap délidán II órakor
ülést tartott melyen 24 képviselőtestületi 
tag vett részt.

Yio polgármester az ülés megnyitása 
után bejelentette, hogy a kormánytól leirat 
érkezett hozzá a városi tisztviselők hábo­
rús segélyének jóváhagyására nézve. Ezt a 
segélyt mar ki is fizették. Cat ti dr. előzőleg 
beterjesztőit és a szegényházban Mi.

:ett gyeiuíekek közöli előfordul! betegsé­
gekre vonatkozó interpellációjává nézve til­
da'.):! a polgármester, hogy intézkedett, 
jiugx a gyermekek vál azátosabb ételekét 
kapjanak.

I M n rot-h képviselőtestületi tag a ti 
iuszjárvány miatt annakidején elzárt lírai­
jai utcai mosóhely újbóli megnyitása ügyé­
ben interpellál, amit a polgármester meg is 
ígér.

A napirendre áttérve, jóváhagyják a -1 
milliós kölcsön konverzióját es apróbb te 
iekiigyekel intéznek el. A városi iskolák tan 
te.-:.;Vilet-o részére újabb negyedéves Korpót- 
iéUoi szavaznak meg, azután a po.gánmes- 
i... v indítván yard 5MS) korona segély t sm- 
v a znak meg a gyöngyösi lüzkárosuhak ré­
szére. A íiívgej! endü pótválasztásdk sznvá­
zát.szittlő bizottságának megválasztására vo­
natkozó javaslathoz

M e y n i e r Károly szólal fel és kifejti, 
hogy a jelenlegi viszonyok nem alkalmasak 
a választásuk megtartására. Ezek a válasz­
tások nem fejeznék ki az egész polgárság 
akaratát, miután a szavazók közül sokan 
katonai szolgálatot teljesítenek. Ajánlja, 
hogy halasszák él a pót választás okát a há­
ború utáni időre és legyenek erre nézve elő­
terjesztést a kormánynak.

A képviselőtestület elfogadta Meynier 
i ndii vány át.

Ezután két jófékunyeélu népünnepély 
céljaira megengedik a népkor! használatát. 
Az első ünnepélyt juntos 7-én tartják, a má­
sodikunk még nincs megá.lapilva :i napja.

Áttérve a volt főhercegi villa parkjá­
nak megnyitására, az előadó felolvassa a 
villa volt gondnokának levelét, melyben 
közli, hogy a két első napon, melyen a par­
kot a nagyközönség számára megnyitották, 
a látogatók súlyos károkat okoztak a park 
ültetvényeiben. Az előadó azt javasolja, 
hogy hasonló vandalizmusok meggátlására 
szedjenek belépődíjat a közönségtől és 
hogy lö éven aluli gyermekek csakis fel­
nőttek kíséretében látogathassák a parkot.

Maylünder dr. bizottsági tag hevesen 
tiltakozik az ellen, hogy megadóztassák a 
levegőt. Egyetlen városban sem szednek di­
jat a parkok látogatásáért. A rongálások 
megakadályozására szaporítsák a fe'ügye­
lőket, de abszurd dolog volna, ha ezért meg­
akadályoznák a park szabad látogatását. 
Azt se,ni lehet követelni, hogy 15—16 éves 
gyermekeket is felnőttek kisérjenek, ezt 
csak a jómódnak tehetik meg. A szegény 
asszonyoknak otthon van dolguk, vagy nap­
hosszat a vásárcsarnok előtt kell áosorogui- 
ok. Azért mert néhány gyermek rendetlen­
kedett, nem lehet a lakosságot a park láto­
gatásától eltiltani.

M ozog képviselőtestületi tag, mint az 
agrárbizoCsúg elnöke, az előadó javaslatá­
hoz járul hozzá. Maroth bizottsági tag vi­
szont Maylünder dr. fejtegetéseihez csatla­
kozik.

V io polgármester kifejti, hogy a park 
bem alkalmas üdülőhely a gyermekek szá­
mára, mert nincsenek tágas játszóterei, szű­
kök az utjai, ültetvényei nagyon drágák és 
nincsenek kellően megvédve. A gyermekek 
számára ott van a népkart és az Ürményi- 
tér. A parkot az üdülésre váró betegek és 
lábbadozók számára nyitották meg. May­
lünder dr. érvei alkalmasak egy hatásos új­
ságcikk megírására, de a gyakorlatban tort- 
) • k. Ha majd megfelelő felüv M-
svcmvivi.eí áll a város rendelkezésére, úgy 
meg lebe engedni a szabad bemenetét", ad­
dig azonban korlátozni kell a park !á oga

! tásál.
A képviselőtestület ezek után elfogadta 

a tanács javaslatát, valamint változatlanul 
elfogadta a napirenden szereplő lényegte­
lenebb j vasiatokat.

Zárt ülésben Tomin ich Edvint 
választolták meg pénztári ellenőrré, Tomi­
id uh állásába pedig Jaeopieh városi tisztvi- 

i selő került. Néhány segélyezési ügy vtinté­
zése után az ülés esti telki Ionékor véget ért.

- A kópkuÜütásról. A volt főJiercogi 
villában kiállított képek közül tegnap Wi­
cken lm rg István gróf kormányzó festmé­
nyed nit-i‘attuk. Mellette legerösidühén Áll­
ta; Sándor tanár van a kiállításon képvisel­
ve. .'ti képe közül a „Forgószél“ ci.irrii fest- 
mén v a legnagyobb vállalkozás. Eg'esz tö­
megek kapaszkodnak itt egymásba és tör­
nek fel a magasba egy sárkány segítségével. 
A kép tárgya áibból a népies babonáról di­
did ki. hogy a forgószelet boszorkányok 
okozzák. A boszorkányokat rut nő, 
aktok személyesítik, amint azok veszett ál­
lataikat egy leánytömegre uszítják. A leámy 
aktok a levegő mozgását szimbolizálják és 
egy szárnyas ló segítségével a magasban ke 
résnek menedéket. A kép félévi szorgalmas 
munkának az eredménye. A kiállított An- 
tal-féle képek közül igen sikerülteik még a 
Mária Terézia móló sirokkóban, Hervadás, 
Török szoba. Cirkveuicai {iátok. A képek a 
publikum tetszését valóban megnyerték, 
mert közülük 12 drb. máris vevőre talált 
1 sí •() kr. értékben.

Bark á s z Lajos képei közül legsike­
rültebb a „Napsütésben1" c. arckép, amely 
néhány évvel ezelőtt- a Nemzeti Szalon fény 
■pontja volt. A „Fiumára bárkákkal“ szín­
ién je'es alkotás.

B okor Miksa fővárosi rajztanár, had­
nagy képei közül a legerősebb a pastel 1 táj­
képei. de arckép vázlatai is elismerést érde­
melnek.

Fémes Beck Vilmos talentmnos 
.szobrász művészünk valóban nagy karakter- 
érzőkkel mintázta meg gr. Wkikenburg Má- 
ria Márka relifjét és többi munkája is első­
rangú alkotás.

M a r i e t i e h Antal Assisi szt. Kereti­
en mély tudással és nagy szakértelemmé# 
készü 11 szobrász-munka.

Pillepich Edith rajztan ám ő akva - 
relljei nagyon kedves, közvetlen alkotások. 
Ecset kezelése l riss, színei elevenek és a rajz 
szempontjából is kifogástalanok.

A kiállítást, melynek 60 filléres belépti 
dija jótékony célnak szolgál, napon to igen 
sokan keresik fel.

Magyar név. Irzyknvszky János fiu­
mei illetőségű ugyanottani lakos m. Idr. 
határrendőr saját, valamint Géza, Jenő és 
János nevű kiskorú gyermekei családi ne­
vének „Erdélyi“ névre kórt átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel mcgengedle- 
tett.

— Megbüntetett kereskedők. A városi 
iparügyi osztály szálmos kereskedőt bünte­
tett meg kisebb-nagyobb pénzbüntetéssel, 
mert iparengedély nélkül folytattak keres­
kedelmet.

— Hajótüz. Tegnap délután lelötkor 
Fadlevich"*Mihály pénzügyőr telefonon azt 
jelentette a vasúti tűző#lóságnak, hogy az 
uj szabadi;ikötő 1U. -z. tárháza előtt kigyul­
ladt egy hajó. A tűzoltóság azonnal kivo­
nult a mondott helyre, ahol az Atlantic» 
tengerhajózás' részvénytársaság Szellő ne­
vű kétárhóeos vitorlásán volt a tűz. A vi­
torláson HH4 zsák ké Ivirág és 123 zsák szó- 

’ olt, m- '• el a hc'y' iii Schenker cég szár
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jiiiíra hozott. Egy hajúmunkás eldobott ci­
garettájától tüzet, lógott a kénszállitmány 
^ csakhamar fojtó kénfüst áradt a hajó­
ul, olyannyira hogy a tűzoltók álig Indiák 
az oltási munkálatukat a hajón megkezdeni. 
Ö; órakor a tűz színhelyére ért a Mentő és 
Voutató hatóság'i gőzös is és szintén vizsu- 
garakkal árasztotta el a hajót, melyen a tü­
zet félhat után sikerült eloltani. A hajó ra­
kományának jelentékeny részét résziben a 
tflz, részben pedig a víz tette tönkre. A kár 
jelentékeny, de biztosítás révén megtérül. 
A rendőrség szigorú vizsgálatot indított a 
tüzeset ügyében.

— Kétfejű gyermek. Nadalioh Mária
vo'loseai lakosnő a. mull héten egy kútfejii 
gyermeket szid t. A szörnyű-szülöttet, mely 
holtan jött a. világra, dr. Bayer valóséni or­
vos intézkedésére u bécsi klinikára szállítot­
ták tel.

— Meglopta a lakótársát. A susáki 
í csend-őrség letartóztatta Kögler Antal bé- 
! esi illetőségű egyént, mivel 40 koronát lo­

pott él Szabó Ferenc nevű akótársától.
— A hűtlen feleség büntetése. Hribar 

An hit jelenjei lakás megtudta, hogy inig ő 
a harctéren küzd, a félesége megcsalja. Sza­
badságot kérve, hazajött és amint meggyő­
ződött felesége hűtlenségéről, alaposan el-' 
verte és azután egy nagy ládába zárta be az 
asszonyt. Ennek megtörténtével mindent 
összecsomagolt és kis gyermekét magához 
véve, eltávozott. A ládába zárt asszonyra 
két na,]> múlva akadtak rá a szomszédok. 
Alig v<;‘l t már ben ne élet, amikor kiszabadí­
tották rettenetes helyzetéből. Az eltűnt em­
bert keresi a csendőrség, hogy megtudják, 
kova vitte gyermekét.

— Egy munkás balesete. Losicih Antal 
49 éves munkásnak ma reggel, amint egy 
hajón dolgozott, egy súlyos láda ráesett a 
vállára és eltörte a vállperecét és azonkívül 
zúzott sebeket ejtett a hátán. Beszállitották 
a városi kórháziba.

— Leesett a kocsijáról. Hausberger Fe­
rtile őt) éves kocsis tegnap reggel 9 órakor, 
amint a Manzoni-utcáu hajtott végig, le­
esel t a kocsijáról és eltörte a jobb ursóesoírt­
ját, A mentők beszállították a városi kór­
házba.

— A Tengerparti Bank és Takarék­
pénztár Rt. (Litorale Bank) Adam ich-téri 
fiókja és susáki központja elfogad .jegyzé­
seket: az uj ti/v -os magyar hadikölcsönre 
eredeti feltételek mellett. A jegyzések meg­
könnyítésére a bank magas kölcsönök-'t 
nyújt előnyös kamatláb mellett.

Apollo mulató (Via AJ. Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Stlntsáz.
— Varázskeringö. Mindenki ismeri ná­

lunk Strauss Oszkárnak ezt a melodikus, 
ízép operettjét, melyet már Bolgár színtár­
sulata is eljátszott két év e>őtt, épén ezért 
•akartok oly sokan, akik tegnap U elmentek 
n színháziba, hogy meghallgassák az operett 
közismert, >zaé]> áriáit Az előadás megérde­
melte az iránta megnyilvánult érdeklődést, 
mert a szereplők: Arán,. >ssv Nusi, Agglui- 
zi Melinda, Holtai Nelli, Falus, Falud! Kál­
mán, Bérezi és a többiek is egytől-egyig ki 
hűtek mágiákért. Fischer karmester kitűnő 
vezetése alatt a zenekar is precíz kíséretet 
szolgáltatott az egybevágó, .szép előadásihoz. 
A közönség sokat tapsolt, A.ggházy Meliu- 
y és Aranyosvsy Nusi a tapsokon felül sok 
vitágot is kaptak.

3.

Ma este a T r a via. a, Verdi örökszép 
operettjét, adják harmadszor elő, Kaiser 
Tildával a címszerepben. Holnap pénteken 
Molnár Ferenc nagysikerű színmüve, az 
Ördög keiül színre, a drámai személyzet 
búcsajául.

A BOLGÁR KIRÁLY LÁTOGATÁSA.
BERLIN, máj- 31. A Neue Freie Pres­

se jelenti, hogy a bolgár király legközelebb 
Becsbe jön és meglátogatja Ratioszlawow 
miniszteréi nők kíséretében Károly királyt.

A REICHSRATH MEGNYITÁSA.
BECS. máj. 31. A császár trón,beszédé­

ben, mellyel a Reichs rathot megnyitotta, 
ünneplés Ígéretet tett, hogy urajkódé jogait 
mindenkor alkotmányosan fogja gyako­
rolni.
ÉLÉNKÜL A HARCI TEVÉKENYSÉG 

AZ OROSZ FRONTON.
STOCK HOLM. máj. 31. Az orosz la­

pok jelentéseiből kitűnik, hogy az orosz 
fronton nemsokára Ismét feléled a tevé­
kenység, hogy ezáltal az oroszok szövetsé­
geiknek legalább akaratukat megmutassák. 
Nagyobb tehermentesítő offenzivára azon­
ban nem lehet számítani.

A STOCKHOLMI KONFERENCIA.
STOCKHOLM, máj. 31. Az orosz mun­

kások és katonák tanácsa elhatározta, hölgy 
Stockholmot teszi a békekonferencia szín­
helyévé. A holland—skandináv bizottság­
nak a német szocialistákkal való tárgyalá­
sa ki fogja tölteni a junius első harmadát, 
azután a franciákkal, az oroszokkal, majd 
z n goi okki fognak tárgyalni.

STOCKHOLM, máj. 31. Hendersen 
angol miniszter Stockholmi)« átutazóban 
közölte, hogy valamennyi angol szocialista 
párt részt vesz a stockholmi konferencián.

AZ ANTANT HADIFLOTTÁINAK 
VESZTESÉGEI.

BERLIN, máj. 31. A Wolff-ügynökség 
jelenti: A háború kezdetétől a mai napig az 
antant 225 hadihajót vesztett 897.710 tonna

Jegyezzen 
hadikülcsönt a

e. ---sví^en,; -

F'umei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

Fetifce üoztizinház -
Ma: A csillag. 3 felv. 
A szerelem próbája.

Bohózat 3 felv.

Úriember lu tes
EBÉD-VACSORA KOSZTOT 

havi 200—?40 körömiért Ajánlatok O. K. 
alatt a kiadóba kéretnek.

tartalommal és ezenkívül 200,000 tonna tar­
almú segédeirkálókat.

ELSÜLLYESZTETT ANGOL SEGÉD­
EI 11K ALÓ.

BERLIN, máj. 31. A W olf f - ügy nökség 
jelenti: Buvárhajóiiik az Északi tengeren 
egy angol segédeirkálót is elsülyesztették. 

A MAI HIVATALOS JELENTÉS.
BVDABEST, máj. 31. (Hivatalos.) K e- 

leti és délkeleti harctér: Válto­
zatlan.

O 1 a s z harctér: Az Isonzo mentén 
a tegnapi nap folyamán csak tüzérségi liar- 
eok voltak. Éjjel San Giovanninál, Monfal- 
conetől délnyugatra az olaszok két előretö­
rését visszavertük.

A vezérkar főnöke, 

KERESTETIK
KISASSZONY GYERMEKEK MELLÉ: 

Ríva Szapáry 12. 11. 1—3 óráig.

BÚTOROZOTT SZOBA, 
villamoshoz közel, 1—2 urnák azonnal ki­
adó. Kantrida 351. Lucia villa.

NYILTTER*).
MEGHÍVÓ

a „Siderosthen Lubrose dr. Zimmer és Tár­
sa Gyár“ Részvénytársaság 1917. évi június 
11-én hétfőn d. e. fél 12 órakor, a társaság 
irodájában (Via Romai 1. sz.) tartandó
XI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

N apitend:
1. Az igazgatóság jelentése az 1916. iiz- 

iletévről;
2. A felügyelő bizottság jelentése;
3. Az 1916. évi mérleg és veszteség és 

nyereségszámlák előterjesztése, az ezek el­
fogadása feletti határozathozatal; a tiszta 
nyereség felosztása és az igazgatóság vala­
mint a felügyelő bizottság részére a fel­
ment vény megadása;

4. A felügyelő bizottság megválasztása;
ö. Esetleges indítványok.

A társasági alapszabályok szerint öt 
részvény egy szavazatra jogosít.

A szavazati jog személyesen vagy más 
Írásbeli meghatalmazással felruházott rész­
vényes által gyakorolható.

Azok a részvényesek, kik a közgyűlé­
sen részt óhajtanak venni, tartoznak 1916. 
évi szelvénnyel ellátott részvényeiket leg­
később 1917. június 4-i'k napjáig a társaság 
wieni pénztáránál letétbe helyezni.

A letett részvényekről a részvényesek 
igazoló jegyet kapnak, mely a közgyűlésen 
való részvételre jogosít.

Fiume, 1917. évi május 29-én.
A Siderosthen Lubrose dr. Zimmer
és Társa Gyár Részvénytársaság 

Igazgatósága.

MAGYAR KIRÁLYI Ä5LLAMA ASi TA.K 
Igazgatóság.

124509 szám.

A 1.-1917.
A 9. sz. számú katonai vasút igazgatóság 
üzemében álló vonalakon érvényes polgári 

áru és élőállat díjszabásának kiadása.
Folyó évi április hó 15-től való érvé­

nyességgel a 9. s; ' donai vnsutigazga- 
tóság üzemében levő vonalakon a polgári 
áru és v'" 'illatok szál Inasára nézve uj díj­
szabás le,. t.eO'o.
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mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6°|0-os magyar királyi adómentes állami j ' ra iékkölcsönre 1917 
évi május 12-iketöl - junius 12-ikéig az eredeti feltételek és a legmesszebbmenő

kedvezmények mellett.

A polgári áru és ólő állatok szállításár« 
egyelőre a közforgalomnak át nem adatnak. 
Polgári áruk szállítása, további intézkedés­
ig korlátolt mértékben, csakis a V. szánni ka 
tonai vasutigazgatóság külön engedélye 
alapján eszközölhető. Polgári áruknak ko 
csirakományokban való szállítása iránti ké­
relmek a romániai hadsereg vasutak vezető­
ségéhez beosztott meghatalmazott vezérkari 
tiszthez intézendők. Bukarest, strada Bur­
áéi 2. szám alá.

Polgári darabáru elszállítása iránti 
kérvények a 9. számú vasutigazgatósághoz 
intézendők. Elszállítási engedély megadása 
esetén a szóban levő küldeményekre a pol­
gári áru és élő állatokra nézve érvényes díj­
szabási ha tározmán yok mérvadók. A szállí­
tási díjtételekre, valamint a fuvarozási fel 
tételekre nézve közelebbi felvilágosítással a 
teheráru feladási pénztárak szolgálnak.

Bukarest., 1917. április hó 10-én.
A 9. számú katonai 

vasutigazgatóság.

A 9. száma katonai vasat igazgatóéiig üze­
mében álló vonalakon érvényes nyilvános 
személy és podgyúsz szállítására vonatkozó 

díjszabás életbeléptetése.
A 9. számú katonai vasutigazgatóság 

területén üzemben lévő vonalakon személy­
es podgyász szállítására vonatkozó uj díj­
szabások 11)17. évi április hó 15-én lépnek 
életbe.

E naptól kezdve a nyilvános személy­
es podgyász forgalom, a mindenkori vissza­
vonás fentartása mellett s a díjszabásban 
közzétett feltétel mellett, a 9. számú katonai 
vasutak igazgatóságának területén, a követ­
kező vonalak kivételével Ploesti—Buzeu— 
Focsani, Buzeu—Braila, Tandarei—Faáréi, 
Buzeu—Nekeiasi engedélyeztetik.

Kivonat a díjszabási határozmányok- 
ból:

1. Személyek és podgyászok szállításá­
ra nézve jogosultságot senki számára sem 
biztosítanak. Polgári személyek számára 
minden vonatban csak mérsékelt számú 
hely bocsájtható rendelkezésre. A szállítás 
„für Zivilpersonen“ felirattal ellátott ko­
csikban történik.

2. Kötelezettséget a vasutigazgatóság 
nem vállal. Különösen nem vállal felelőssé­
get az utas személyes biztonságáért, az uta­
zási végpont eléréséért., a podgy ásznak bi­
zonyos időn belül való elszóllifásáért, vala­
mint a podgyászna-k sérüléséért, vagy el­
vesztéséért kárpótlást nem nyújtanak.

3. Menetjegyek csakis az előirt igazol 
ványok felmutatása ellenében szolgáltat 
nak ki. Április hó 15-től kezdve utazási en­
gedélyek (Passierschein) a következő vona­
lakra nem szükségesek:

Rucarest—Colesti—Fiatra—Olt (Craio­
va) Fiatra—Olt- Dragasant, Fiatra—Olt— 
Caracal, Costesti—Alexandria Videle—Drá­
ga nesti, Bukarest—Comana, Bukarest—

Colesti, Bukarest—Ciulnita, Bukarest—
Ploesti, Citu—Doicesti.

A többi vonalakon való utazásoknál az 
uti engedélyekhez a 9. szánni hadseregtó- 
parancsnokság, vagy a 15. számú hadtáp- 
felügyelőség katonai hatóság (Passecnlra- 
le) engedélye szükséges. A nyilvános sze­
mélyforgalomnak még át- nem adott más 
vonalakon való utazásokhoz az utazási en­
gedélyen (Passierschein) kívül, a 9. számú 
Katonai Vasutigazgatás engedélye is szük­
séges.

4. Utazásaik megszakítását tilos.
5. a) Gyorsvonatok, valamint, páruázotl 

kocsiosztályok (I-ső és II-ik osztály) hasz­
nálata csak német, vagy a szövetséges álla­
mok polgárainak engedélyeztetik és pedig 
féregmentesitési bizonyítvány, vagy pedig 
valamely felsőbb katonai parancsnokság, 
vagy katonai hatóság abbeli igazolása alap­
ján, hogy a féregmentesitési eljárás nem 
szükséges.

b) Utasok, kik közvetlenül Németor­
szágból vagy a szövetséges államokból - 
keznek, ily bizonylatok bemutatására neu 
köteleztetnek.

c) Román állampolgároknak a gyors­
vonatok, valamint párnázott kocsiosztályok 
használata csuk kivételesen, valamint . ■!- 
sőbb parancsnokságok vagy katonai hatósá­
gok ajánlatára engedélyezhető, amennyiben 
az a) alatt említett bizonylattal ellát latiak.

C Az utazási dijak, személyenként és 
kilométerenként a következők:

I. kocsiosztályban 0.16 Márka vagy 
0.2(1 Lei, legalább azonban 0.80 Márka vagy 
1.00 lati.

II. kocsiosztályban 0.12 Márka vagy 
0.15. la-i, legalább azonban 0.6Ü Márka vagy 
0.80 Lei.

III. kocsiosztályban 0.08. Márka vagy 
0.10 Lei, legalább azonban 0.40 Márka vagv 
0.50 Lei.

7. A gyorvonati póldijak az összes ko­
csiosztályokon az alább felvett távolságo­
kon a következők:

1—150 Km. 2 Márka vagy 2.50 Lei
L)0 Km. felül 4 Márka vagy 5.00 Ivei.
6. Negyedik életévüket még be nem töl­

tött gyermekek, a kik számára külön ülő 
hely nem kívántatik, díjmentesen száll it tat­
nak. Idősebb gyermekek'szállítási kedvez­
ményt nem élveznek.

9. Két állomás közötti havi utazási iga­
zolványok az állomási pénztáraknál közlen­
dő felvétele mellett a 9. számú Katonai 
Igazgatóság V. számú osztálya részéről en­
gedélyeztetnek.

10. Azok az utasok, kik a vonatokban 
érvényes menetjegyek nélkül találtatnak, 
az utazási dijak négyszeresét, legalább azon 
Iran 20 Márka vagy 25 Lei lefizetésére ldite- 
leztetnek.

11. Utipodgyász. Oly tárgyak, melyekre 
az utasnak utazásánál szüksége van szemé- 
lyenkint 50 Kg. és darabonkint maximális

50 Kg. súlyban felndandók. A podgyász 
szállítási dij minden megkezdett 50 Kg. 
súly után 2 Márka vagy 2.50 Lei.

12. Podgyász fel ügye! éti dijak. A pod- 
gyászfeiügyeleteért darabonkin! és minden 
megkezdett 24 óráért 10 Pfennig vagy 15 
báni fizetendő.

Közelebbi felvilágosítások kaphatók a 
jegypénztáraknál és a podgyász feladását 
ellátó hivatalokban.

Bukarest, 1917. április hó 12-én.
A 9. számú Katona Vasút 

Igazgatóság.
Budapest, 1917. évi május hó 22-éu..

Az általános igazgatási főosztály helyett:
I). Szerbők

Sir. tanácsos, igazgatóhelyettes.
-------- «41»---------

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

58 MILLIÓ
kerlil a sorsolási terv 
szerint kisorsolásra. 
Minden résztvevő 525 
sorsjegyszdrnmal 82 

húzáson játszik. 
Belépésre való felhívás.

525 darab sorsjegy és 100 darab 4%-os adó­
mentes korona járadékkötvény megszerzése 
és a vonatkozó sorsjátékra való részvételre 
mindössze 100 tag szálmára 46 havi 10 koro­
nás befizetés mellett sorsjegy- és járadék- 

t árvaságot alakit ott un k.
Szerencse kockázat nélkül!

Az első Id K befizetése után kiszolgáltatjuk 
az 525 darab külön félle sorsjegyről és 100 
darab áll huni j ára délkk ölvényről szóló tag­
sági részjegyet, amikor is a tag rögtön évi 
19 húzáson, a társulat tartama alatt 82 hú­
záson vesz részt. A nyeremények és kama­
tok kifizetése után a sorsjegyek és állaim? 
papirok a tagok között részarányosán árfo­
lyam szerint, szétoszlatnak ugv, hogy fenti 
kombinációnk tényleg kockázat nélküli já­

tékot. illetve szerencsét jelent.
Az elosztásra kerülő társulati vagyon; 

50 konvertált jelzáll. sorsjegyből 
5U Hazai takarékp. sorsjegyből 
50 Jósziv sorsjegyből,
50 Bazilika sorsjegyből,

250 Erzsébet sanatorium sorsjegyből 
50 jelzálog nveremónvipgvbő:.
25 osztr. loldlii: ól nyeremény-jegyiből,

100 adóment. állami járadékból 
és folyó kamatokból fog állani.

Egy tag egyszerre több részjegyet is je­
gyezhet. A befizetés portómentesen törté­
nik. Sorsolási Jegyzékeiket ügyfeleinknek 
állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivé­
tel nélküli legalább egy pénzbeli nveremóny- 
nyel töltetlenül ki lesz tiuzva. Húzások ha­
vonta. Főnve remén ve k összege: K 400.000, 

250.000,200.000 stib.
Magyar Kereskedelmi Mercur R.-T.

bank- és váltóüzlet 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 57/K. sz.

Az Első Morvát Takarékpénztár
Fiókja Fiúméban


